

# 超前部署 金門疫情指揮中心一級開設

# 金門日報

一九八四六號

社址：81號 金門縣金湖鎮成功村一號

服務電話：(082)332374-332460 傳真電話：332995

記者李金鎗／金寧報導

嚴重特殊傳染性肺炎疫情持續在台灣本島延燒，本縣維持0個案。為因應台灣本島社區感染之虞，縣長楊鎮浯宣布疫情指揮中心昨（二）日超前部署為一級開設，使本縣防疫人力與物資整備更加完善，持續強化社區監測，杜絕境外移入。



縣長楊鎮浯宣布疫情指揮中心昨（二）日超前部署為一級開設，共同研討防疫相關議題。（疫情指揮中心提供）

## 旅館業紓困稅捐補貼 稅務局先期作業

記者楊水詠／縣府報導

關事項之辦法，由各中央目的事業主

管機關擬訂，報行政院核定。「相信

交通部觀光局為辦理嚴重特殊傳染性

肺炎疫情影響而發生營運困難之觀光

旅館業及旅館業紓困事宜，刻正研擬

影響力，立法院於109年2月25日三讀通

過「制定嚴重特殊傳染性肺炎防治及

紓困振興特別條例」並經總統公布施

行，依該條例第9條規定：「受嚴重

特殊傳染性肺炎影響而發生營運困難

，並請各縣市提供相關繳交稅額資料

。稅務局業已提供其相關資料予交通

部，其中房屋稅69萬餘元，地價稅84

萬餘元。據瞭解交通部初步研議由業

者繳納房地稅後，再由業者檢附繳款

書申請補貼。

未來稅捐補貼方案公布實施後，將

能減少觀光旅館業及旅館業者的固定

營運成本負擔，金門縣稅務局指出，

「前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、紓困、補貼、補償、振

興措施之項目、基準、金額及其他相

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。

前二項之產業、事業、醫療（事）

機構之認定、

人申請延期或分期繳納稅捐辦法如

之二百，自申報當年度所得稅之所得

額中減除。」稅務局表示將配合中央

目的事業主管機關訂定之紓困、補貼

、振興措施提供鄉親必要之協助。

財政部研議之新資，得就該薪資金額之百

分二期繳納房屋稅、地價稅、牌照稅及娛樂稅

及娛樂稅。稅務局亦擬定期或分期繳

納稅捐辦法，民眾若經確診或隔離

、檢疫，以致稅捐繳納有困難情形

，可向金門縣稅務局申請延期或期

定期繳納。



# 陸船越界收漁網 海岸巡撲逼驅離



上、下：大陸船團越界全國強闖收網，金門海巡以震彈槍對空擊發橡膠彈，強勢驅離陸船並清除非法佈網作業。 （金門海巡隊提供）



記者翁維智／綜合報導  
金門海巡 3艇 1日上午會同金門縣政府水試所護漁船，前往小金門檳榔嶼熱區海域進行驅離陸船及清除非法佈網行動，遭對方10餘艘快艇強力對抗，企圖干擾護漁小組清網作業。我方見事態緊急，立即以震彈槍對空擊發橡膠彈，成功嚇阻陸船航離現場，護漁小組隨後展開清網作業，至當日下午結束任務，總計清除漁網78件、蟹籠13個。

金馬澎分署第十二巡防區2月29日18時6分接獲民衆18通報，於小金門鳳嶺海域有陸船越界，立即通報

第九海巡隊PP356艦前往應處，但因巡防艇受限淺灘暗礁，無法迫近陸船，即以警報蜂鳴器強化廣播驅離，當晚並立即重新調整勤務部署。

本月1日清晨，海巡再動員353、CP1029及岸巡隊CP1033艦，並會同金門縣政府水試所「金門號」

等4艘護漁船艇，組成聯合掃蕩船隊，前往小金門西海域，強勢驅離陸船並清除非法佈網，過程中雖遭遇10餘艘大陸快艇企圖干擾，但在我方3艘巡防艇利用船艇性能優勢及配合使用低致命性武器

下，有效阻擋與驅離。

海巡強調，新冠肺炎是長期抗戰的一十項作，為捍衛漁民作業安全，嚴防防疫漏洞，第十二（金門）巡

防區對於大陸漁船作業熱區已強化岸際雷達及紅外線熱影像系統監視守望，除提高巡防艇巡邏密度，也

對水淺地帶加強多機能巡護艇勤務部署，絕不讓防

疫從海上、從岸際產生缺口。第九海巡隊也表示，漁民朋友如發現大陸漁船違情，可撥海巡署118專線，海巡單位將即時應處及提供必要之協助，絕不讓新冠肺炎有一絲入境的機會。

## 湖峰楊氏宗親會 楊肅元連任理事長

記者李金鎗／金寧報導

社團法人金門縣金寧鄉湖峰楊氏宗親會昨日在湖峰社區活動中心召開第五屆(09年)第一次會員大會暨理監事會，研討年度工作計畫及提案，並改選理監事，投票結果由楊肅元高票連任理事長，楊肅元感謝宗親的厚愛，表示會繼續結合理監事的服務熱忱，凝聚宗親們的力量，弘揚祖德，照顧宗親、加強宗親會的交流、參與地方事務和社會公益等做努力，展現宗親團結和諧的情感。

金門縣金寧鄉湖峰楊氏宗親會今(09年)第一次會員大會暨理監事會在湖峰社區活動中心舉行，由理事長楊肅元主持，長房二房(頂埔下、林厝、肅林)等計八房族都推派人員出席參與。

常務理事：楊立輝、楊清誠、楊龍傳、楊朝基、楊誠木。

副總幹事：楊恭墉。

總務組組長：楊守信。

副組長：楊忠恆。

主計：楊玉林。

出納：楊金德。

文書組組長：楊舒文。

組員楊詩傳、楊翰麒。

活動組組長：楊志團、楊芯斐。

責任編輯／呂士昂

今彩539第090五期開獎號碼  
05 06 10 25 30 31 33 38 26 27 08 特別號

50份給烈嶼鄉親憑證件領取。

50份給烈嶼鄉親憑證件

# 金大昨開學 啟動各項防疫措施



左、右：國立金門大學昨日開學，金大在各大樓和宿舍設立12個體溫量測站，師生進入各棟大樓前必須通過體溫量測站，接受測溫（許加泰攝）。



記者許加泰／金寧報導  
因應新冠肺炎疫情，多數大學紛紛延到3月2日開學，金門大學昨日開學，學校啓動各項防疫措施，校園內設立12個體溫量測站，師生進入各棟大樓前必須量測溫度與消毒，讓師生在返金後，也已針對個案完成嚴格實施自主健康管理等工作，並於昨天開學時差。

記者陳麗好／金沙報導  
受新型冠狀肺炎(COVID-19)疫情影響，全國各大專院校108學年度下學期延至昨(2)日才開學。銘傳金門分部師生中，來自台灣、東南亞學生已完成報到開學，並立即展開嚴格自主健康管理，開學首日全數師生量體溫才進入學校大樓，全數過關，無人身心感不適，健康迎接新學期。而因疫情影響而無法入境之港、陸生，則由教師在上課時以直播、視訊方式，透過學校自建之線上教學平臺同步學習，確保學生之受教權。

銘傳書長暨金門分部主任樊中原指出，因應此次新冠肺炎疫情，學校開學前積極進行全校大掃除及全面消毒工作。對於外訪人員，甚至郵差、送報員等如工作需要入校園者，皆須依照防疫工作要點通過體溫量測，並戴口罩才能進入。而東南亞轉機自新加坡入境之學生，在返金後，也已針對個案完成線上市學習之特性，也讓學生學習零距離、無

給無法入境開學的所有學生，並於信中說明無法入境之學生開學後之因應措施，自學校開學日(3月2日)起，全面開放學校自建的線上教學平臺moodle系統，由授課老師以線上教學法入境的學生，並同時確保學生之受教權。樊中原也指出，因應數位時代來臨，能安全、安心地上課。

國立金門大學昨(2)日開學，金大在各大樓和宿舍設立12個體溫量測站，師生進入各棟大樓前必須量測溫度與消毒，各校被建置工作，此次新冠肺炎疫情肆虐，各校被

進入各棟大樓前必須量測溫度與消毒，讓師生

員，為師生測額頭，以免發燒數位媒體傳播及

結果派上用場，不僅發揮數位媒體傳播及

線上學習之特性，也讓學生學習零距離、無

給無法入境開學的所有學生，並於信中說明無法入境之學生開學後之因應措施，自學校開學

日(3月2日)起，全面開放學校自建的線上

教學平臺moodle系統，由授課老師以線上教

學法入境的學生，並同時確保學生之受教

權。樊中原也說明，當確定政府暫停大陸與香港

人士入境台灣後，校長沈佩蒂也立即撰寫書信

給無法入境開學的所有學生，並於信中說明無

法入境之學生開學後之因應措施，自學校開學

日(3月2日)起，全面開放學校自建的線上

教學平臺moodle系統，由授課老師以





一個用了二十幾年的冰箱壞了。在汰舊換新的過程裡，有一陣充滿愧疚的覺醒，橫掃過我心頭：我竟任冰箱長年積滿不用的東西，白白浪費世上日趨匱乏的能源，渾然不覺痛癢。

## 新冰箱的覺醒

◎蔡鈺鑫

新冰箱讓我頓悟到過往對冰箱有太多無心的過失了。這些過失，經年累月下來，傷了自己的荷包，也虛耗了地球的資源。追究過失的源頭，其中之一，歸咎於現代人工作忙碌，加上量販店林立，於是，一次買足一週甚至更久的菜和食物。方便之餘，難免也養成現代人甚易掉入的偷懶習慣。殊不知，偷懶是要付出代價的。偷懶一斤多少錢，恐怕很難計算，但卻可能有朝一日昂貴到無人能給付的。假以時日，極可能陷這世界入能源短缺的逆境。

多年來，我也是偷懶一族的，一次買上好幾天的食物，省時省事。東西堆在冰箱，吃完再買，早已成了習慣。東西吃到後來，已不太新鮮，甚至忘了吃，常

會丟棄，這不是浪費什麼才是浪費。暴殄天物，罪加一等。反省之餘，冷汗直冒，相當難過，相當自責。這麼多年的無知和無意，讓人不寒而慄。

痛定思痛下，我決定改過從善，買了個更小的冰箱。小，當然便宜些；最重要的，一年下來省更多的電費。但問題來了，小夠用嗎？其實，這裡頭還有一點要革新或革心的。也就是，過去把冰箱當作儲存食物，無所不能的舊思維，甚至迷思或錯誤的觀念，要在此時此地，一併更新。換了新冰箱，更重要的，要換上趕得上時代的新思維和新做法！

偷懶是虧本的生意，反之，勤勞可以讓人致富，甚至，讓這世界的幸福更持久。於是，我可能不再一次

買太多的食物，配合節能減碳，購物採減量多次是我的新做法。多次，就是要勤跑市場和超市，辛苦耗時些，換來新鮮和省電，何樂而不勤？

我不再視冰箱為保鮮的萬能或萬年機器，重新認識冰箱的極限。我也勤於檢查，冰箱有無「超齡」的東西，勤做處置，免得日久又生出滿心的罪惡感。勤勞，何止是種美德，更是洗刷罪惡污垢最有效的清潔劑。

現代每家每戶都有冰箱，好像許多人和我一樣，只管享用冰箱的權利和方便，那想到一個視若無睹的家電，還深藏著那麼多的重責大任，要我們來扛來擔。一個看似冷冰冰的冰箱，卻包含著熱滾滾的現實生活議題。

這越來越嚴重的生活議題，不能光靠學校的加強教育，靠政府的大力宣導，就可能獲得圓滿的效果。我想，每個家庭或使用者出自內心的自我覺醒，和付諸實際的有效行動，可能才是最治本的一條路。

冰箱的節能減碳，也只是冰山的一角，所有家電，如冷氣和電腦等，每個人可能也刻不容緩的需要做一番覺醒和檢視，來一次屬於這個新世代的新生活運動吧。

## 陸軍第二〇〇師來去金門補記

◎鄭瑞堅

### 前言

去（一〇八）年十月，適逢古寧頭戰役七十週年，縣政府觀光處策辦「金門老兵召集令」活動，經媒體公開資訊後，獲得熱烈迴響，許多駐防過金門的官兵，紛紛組團前來參加。

承辦單位在草擬計畫時，統計駐防部隊計有三十一個，活動進行當中，發現三十個部隊都有老兵來金懷舊，唯獨二〇〇師（九宮部隊）的舊屬，沒有一位前來「共襄盛舉」，於是金門縣戰史地鑑學會特發邀請召集令，聲明二〇〇師「首位老兵享全額旅費補助」，媒體報導之後，該師事務組少尉事務員趙連昇先生於十一月廿九日前來英雄島，各大報競相刊載此新聞，讓三十一個單位均有代表出席，整個活動劃下完美的句點。可見，觀光處這一次所舉辦的「金門老兵召集令」非常成功。

趙連昇先生已九十高齡，各報記者訪談時，思慮很清楚，對二〇〇師的往事侃侃而談。趙先生提到師駐防金門將近五年，也就是民國（以下同）三十八年從廈門移駐小金門，一直到四十三年返臺整編為止。為了讓鄉親瞭解二〇〇師的駐軍史，特蒐集戰（軍）史、縣（鄉鎮）志，以及回憶錄或口述歷史等史料，重建來金的背景、駐地的變遷與整編的過程，冀望將這一段歷史能夠完整的加以補述，作為金門軍事史研究者之參考。

### 師的沿革簡史

在國軍戰鬥序列中，二〇〇師番號首次出現的時間，是對日抗戰期間的廿七年元月，當時師係由裝甲兵團圓於湖南湘潭擴編而成，是一支非常先進的機械化部隊。同年十月，以二〇〇師為核心，再擴充為新十一軍。隔（廿八）年三月，新十一軍改編為第五軍。從此，二〇〇師與第五軍的關係淵源深遠，可謂「形影不離」。

第五軍成軍之後，《國民革命軍第五軍軍史》記載先後參加「八年抗日、堅苦戰爭」、「遠征緬甸，揚名國際」、「國內戡亂，南北馳騁」。軍所轄的二〇〇師無役不與，在抗戰時期，參加桂南戰役（廿八年十一月）、滇緬作戰（三十一年三月）（按：此役二〇〇師長戴安瀾將軍殉國）與滇西反攻作戰（三十三年九月）。剿共時期，參加冀南進剿（三十五年十一月）、魯中圍剿（三十六年三月）與徐蚌會戰（三十七年十一月）。

徐蚌會戰（三十七年十一月六日至三十八年一月十日）時，第五軍隸屬於邱清泉將軍的第二兵團，全軍是美式裝備，戰力堅強。會戰初期，兵團於十一月十二日奉命由徐州東進，以解在碾莊被圍的黃伯韜（第七）兵團，被阻之後，十一月三十日向徐州西南撤退，不幸在蕭縣、永城地區被共軍所圍。血戰四十餘晝夜，三十八年一月十日終因彈盡援絕，傷亡慘重而失利。

### 重建後由浙入閩

徐蚌會戰喪師後，突圍倖存的國軍官兵，經收容整頓後，在浙江重建。當時重建的軍級單位，計有七個。包括：第五、九、十二、二十五、七十四、八十五及一二五軍等。除了第十二軍之外，其餘六個軍都入閩。

依《戡亂戰史》（第十四冊）的〈插表二—國軍福州綏（靖公）署指揮系統表〉（註記時間：三十八年五月）所列：「第二十二兵團下轄第五軍（轄第四十五、二〇〇師）、第九軍（轄第一六六、二五三師）、第一一二軍（轄第三二五、三五〇師）」。由此表得知，第五、九軍由浙入閩之後，納入二十二兵團的戰鬥序列，而且二〇〇師仍隸屬於第五軍。

《戡亂戰史》又提到：「重建之第五軍（約四千人）、第九軍（約萬人），均由浙入閩接兵，因就近與第一一二軍合編成第二十二兵團，……是為福建省唯一完整新銳之國軍部隊，然總兵力亦不過三萬人。」由此看來，第五軍的兵力並不多，只有四千人，由於部隊戰力殘破，實施就地整補，以逐次增強其戰力。

第五軍納入二十二兵團序列後，奉福州綏署之命



▲照片居中者為趙連昇先生。（李金生先生提供）

，固守建甌、南平地區。《戡亂戰史》記載其任務：「俟掩護轉進入閩之第八兵團通過南平後，可依當時匪情之發展，相機向閩江南岸地區轉移。」六月下旬，第五軍依示向南移至同安（廈門以北）整訓。趙連昇先生說：「他十九歲隨部隊在福建同安縣馬巷鎮駐紮，民國三十八年從廈門集美港登船到烈嶼九宮碼頭上岸。」其所言與戰史記載相符，是二〇〇師軍史的最佳見證人。

三十八年五月底，上海保衛戰結束，共軍第十兵團（轄第二十八、二十九、三十一軍）於江蘇蘇州、常熟、嘉興一帶休整。七月二日，共軍第十兵團進入閩省，八月十三日，攻打福州，戰至八月十六日，國軍的戰況危急，經請示核准之後，福州綏署率所屬部隊向南撤退。

八月十七日，福州淪陷，福州綏署撤至廈門，整個金廈地區的部隊任務與兵力部署重新調整。在部隊任務方面，依《戡亂戰史》的記載：「第二十二兵團即移防金門，負責金門、烈嶼（小金門）之守備。」在兵力部署方面，《戡亂戰史》的〈插表八—福州綏署轉移廈門後之指揮系統表〉（註記時間：三十八年八月三十日）列記：「第二十二兵團下轄第五軍（第一六六師、第二〇〇師）、第二十五軍（第四十師、第四十五師、第三五〇師）。

插表八的附記三，說明這兩個軍如何編成：「第一一二、第五軍，是於（三十八年）八月初併編為第五軍，轄第二〇〇、第三二五、第三五〇師，八月下旬移防金門，改番號為第二十五軍，撤銷第三二十五師（因該師副師長陳言廉投匪），嗣又以空軍警衛部隊，成立第四十、第四十五師，再撥出第二〇〇師，使與第九軍之第一六六師，重新編成第五軍。」

新編第五軍軍長李運成將軍在其所著《師門風義永難忘》中，憶及接任的經過：「三十八年八月，我奉先生（指福州綏署代主任湯恩伯上將）電召赴廈門，晉見時先生面示：『現奉准恢復第五軍番號，由你任該軍軍長』。」就其所言，證實第五軍是恢復番號的新編單位，已不完全是在浙重建入閩的第五軍了！

第五軍新編之後，內部做了調整，《國民革命軍第五軍軍史》提及：「迄三十八年九月底，軍已逐步移駐閩南廈門、金門一帶，軍原隸屬之第四十五

師，已縮編為軍之第二〇〇師第五九九團。」也就是說原來的四十五師被裁撤了，官兵併到軍所屬的二〇〇師，編成一個團。四十五師的番號，後來被空軍警衛部隊改編的二十五軍四十五師所延用，但兩者並無關連。

### 奉命調防金門

三十八年八月間，在金廈情勢險惡的狀況下，李良榮將軍受命率二十二兵團移防金門，《金門保衛戰》略述其移駐的概況：「第二十二兵團司令官李良榮，親率第二十五軍（轄第四十、第四十五師）……擔任金門防務；九月中旬，第五軍（轄第二〇〇師，欠第一六六師）守備廈門，（爾後）進駐烈嶼（小金門），歸還第二十二兵團建制，其第一六六師，迄至十月十七日廈門戰後，僅以殘部退金門歸建，然已無戰力可言。」

第五軍轄第二〇〇、第一六六兩個師，但第五軍只帶二〇〇師從廈門移駐烈嶼。因一六六師奉福州綏署之命，留置廈門歸綏署直轄。第五軍進駐的時間，據《增修烈嶼鄉志》的記載：「第五軍駐防時間是從三十八年九月開始。」

一〇八年十月二十三日，文史作家李福井先生訪問二十二兵團司令官李良榮的長女李詠湘女士時，獲得古寧頭戰役前後李良榮將軍的日記手稿，刊載在其所著《現代赤壁古寧頭：一九四九兩岸對抗而治的終極戰役》。其中，九月十六日，日記寫到：「新任第五軍軍長李運成今日來見。」通常下級的部隊主官到達新駐地後，援例立即拜會防區的上級長官。因此，研判九月十六日就是第五軍來金的時間。

整個第五軍的編成情況，十二兵團司令官胡璉將軍在《泛述古寧頭之戰》，敘及：「（二十二兵團）轄之下第九軍縮編為一六六師，由廈門撤至小金門，僅有一千一百餘人。原在小金門之第五軍及其所屬二〇〇師共為一千九百餘人。」據此概算，整個第五軍只有三千餘人。另外，二〇〇師的人數並不多，現還健在的前輩跟趙連昇先生一樣，都八、九十歲了！

第五軍在古寧頭戰役期間，並未直接參戰，只負責小金門的防務。《國民革命軍第五軍軍史》記曰：「本（第五）軍係防守小金門之任務，除加強戰備外，並未直接參加戰鬥。」（上）

無法活得跟天使一樣  
微笑裡泛著自然甜  
芳香是奔跑的模樣；  
那麼  
只好在現實的磚塊上  
繼續搭建三隻小豬的窩……  
讓日子木木的 木木的  
如無尾熊啃嚼樹葉

眼睛更柔軟心臟更剛強  
天色亮時，親情也近了  
她仍然在兒時的山坡等待。  
講義氣的蒲公英  
開了一地白茫茫煙火  
我穿越了自己的難度  
擁有大魔術師的視角  
大鵬鵬的姿態

## 時如法官

◎吳怡靚

滴答滴答，時間一分一秒地流逝，不會突然加速，也不會放慢滯留，完全呈現一種單調平穩的節奏，有種讓人放輕鬆的魔力，不自覺地陷入其中，眼前所見的每一個畫面，皆會成為過去，唯一能夠控制的殺手鐗，就是「當下」，把握能夠改變的契機，可惜不是所有人都能把握。

曾經，我見過一對憤慨的父母，對著兒子大聲咆哮，歇斯底里地吼罵著，為什麼又不及格呢？隔壁孩子都是滿分，早知如此，我就不該……，剩下的話語太過偏激，就不宜講明白，我想很多人都有類似的經歷，望向孩子的表情，難過不堪，悲傷極致，甚至還有點窘迫尷尬，臉部表情都因痛苦而扭曲。

早知如此何必當初，假如有如果，一切皆不會發生，可惜世間沒有如果，聽似繞口令，其實概括萬物所有道理，那些驚世駭俗的言行，說出口的確能夠出一口怨氣，聽者卻只能無條件的接受，心如死灰，沒有人會願意做出糟糕的行為，套一句通俗話，假如都能當一個好人，誰願意當一個壞人，可惜世間總是無情。

拚盡自身所有力氣，仍舊無法達成目標，一次兩次，當第三次仍舊以失敗收場的時候，希望直接盪至谷底，這只能確定一件事情，那就是自己不適合這個領域，理論上要花時間去重新嘗試和挑戰，直到找到合適的方向，確認自己的利基地，可惜社會以課業為主軸，成績視為評判，分數則代表價值，爸媽就是用此標準來評斷孩子的好與壞。

這是一個慣性的死循環，暫時無法撼動，大社會的環境是如此殘酷，身為孩子後盾的家長，選擇保護孩子的境地還是推向成長的懸崖呢？方法可以因人而異，只是無端的成績比較，對孩子們公平嗎？有一個農村孩子不擅長讀書，卻精通商業，他是王永慶；有一個孤僻男孩不擅長交際，去熱愛發明，他是愛迪生；有一個瘋狂男生不擅長表述，卻為音樂痴狂，他是貝多芬，一個人都有強項和弱項，發揮自己的優勢，就能發光發熱；反之，展示自己的弱點，遭人嫌棄唾棄，讓一頭獅子和麻雀相比誰飛得高，公平嗎？

不論你的行為、不論你的言語、不論你的選擇，時間會承擔起法官的責任，毫無偏差性的將人平行移動，公正無私的對待每一個人，至於孩童是否能夠成長茁壯則是靠父母的選擇，世界上最不公平的名詞就是「比較」二字，往往大眾習慣將自己比較，換來一身的傲氣或是悲壯，看似簡單的高低之分，實則上在剝奪一顆自信心。

沒有人要被這樣對待，別人要怎麼對待我，這我無可反駁，畢竟肢體長在他身上，但是自己怎麼對待孩子，我相信你感受到比較的惡意，那怎麼做才是對孩子有幫助的事情呢？

人在天賦上的差距，只有一分的差別，剩下有九十九分的努力空間，答案一直掌握在你的手中，當你還在思考自己要不要努力的同時，時間也在明目張膽的前行，它是一名公平公正的法官，只許遵照它的標準前行，沒有妥協和改變，只有穩定流動，你還要繼續浪費嗎？



# 大學啟動防疫點名 大活動取消或延期



因應武漢肺炎，大專院校延至2日開學，台大在校內人潮較多的館舍設置體溫量測站。（台大提供／中央社）

【中央社記者許秩維台北2日電】因應武漢肺炎疫情，多所大學延至今天開學，校園徵才等大型活動多延期，清交梅竹賽則取消，成大、交大、台師大等校啓動防疫點名。台灣大學主任秘書孫效智告訴中央社記者，因應武漢肺炎疫情，校方已調整這學期安排的大型活動，原訂3月舉行的杜鵑花節開幕式及學系博覽會改為線上直播，校園徵才博覽會延至5月辦理，社團博覽會則延至9月舉行。

台灣師範大學學務長林玫君也表示，原訂3月中旬舉辦的就業博覽會，將延期至5月舉行並調整活動規模，屆時每週舉行4場小規模的聯合徵才攤位；另外，校方也將要求授課教師確實記錄每堂課的到班人員，以利未來追蹤調查。

成功大學校方提到，因應武漢肺炎疫情，每堂課將透過教室刷卡系統、數位學習平台學生簽到系統點名或現場拍照上傳方式，記錄到課學生名單，紀錄至少保留1個月，

A large, white, stylized bear statue stands outdoors under a clear blue sky. The bear has a simple, rounded design with a small tuft of hair on its head. It is wearing a large, pink, quilted face mask that covers its mouth and nose. The bear's body features red and white horizontal stripes on its torso, with a red heart-shaped patch containing a small purple square on the left side. A person in a white t-shirt and dark pants is standing to the left of the bear, looking up at it. In the background, there are some trees and buildings, suggesting a public park or street setting.

# 爆紅戴口罩防疫大白熊遭塗鴨

【中央社記者黃國芳嘉義傳真】  
2日電一嘉義火車站前「沉睡森林大白熊」(圖)戴口罩畫面，躍紅。大白熊今天卻傳出遭鴨破壞，警方已調閱監視器調查；創作者莊信棠希望大家珍惜，不要破壞。

宣導武漢肺炎防疫，嘉義政府觀光新聞處長張婉芬表示，市府自2月下旬起幫大白熊戴上迷彩圖案口罩，提醒民眾做好自主健康管理；近日大熊換戴粉色系口罩，同樣提醒民衆口罩要定期更換。

防疫成日本網路熱門議題，讓嘉義火車站前「沉睡森林大白熊」戴口罩防疫畫面，日前躍登日本雅虎網站(yahoo.co.jp)，近來更吸引民衆特地前去拍照。

不過，「沉睡森林大白熊」今天卻傳出右側肚子部分遭

明人士以油性簽字筆書寫「台灣」、「日本及數字」等字樣，嘉義市府據報，立即報警處理，警方調閱監視器畫面調查。張婉芬指出，「沉睡森林大白熊」創作者無償借給市府使用，目的是希望增添一個觀光打卡景點；呼籲民衆對於創作者的作品，應給予尊重，不應任意在作品上塗鴨，這行為對於創作者很不可取。

莊信棠到場看見作品遭塗鴨後表示，「沉睡森林大白熊」爆紅後才傳出遭塗鴨，應屬於刻意爲，這件作品已成爲嘉義市的市符號之一，需要大家珍惜、受護，希望不要再有類似破壞發生。

○

張婉芬說，大白熊由在地插畫家SMART莊信棠設計，去年底開始成爲火車站前重要地標，吸引許多遊客拍照、打卡；市府會搭配時事，爲大白熊做不同裝扮。

【中央社德黑蘭2日綜合外電報導】伊朗國營電台今天報導，伊朗最高領袖哈米尼的顧問團「權宜委員會」委員爾莫哈瑪迪因武漢肺炎病逝，成為繼朗前駐教廷大使後，又一位伊朗高官於武漢肺炎。

伊朗國營電台表示，米爾莫哈瑪迪（Mohammad Mirmohammadi）罹患武肺後，已於首都德黑蘭的一所醫院逝世，享壽71歲。「權宜委員會」（Emergency Council）是伊朗政府重要決機構，並提供伊朗最高領袖哈米尼（Ayatollah Ali Khamenei）諮詢。

伊朗官方媒體2月27日報導，伊朗駐教廷大使霍斯羅沙希（Hadi Khorshahi）因感染武漢肺炎過世。此外2月21日才當選伊朗國會議員的達斯克（Mohammad Ali Ramazani Dastak），29日也因感染武漢肺炎不治。

包括伊朗副總統艾伯特卡（Mousumeh Ebtekar）和衛生部副部長哈奇（Iraj Harirchi）等高官，先前也已繼確診。

**9月起 2歲以**

一 中央社記者汪淑芬台北2日電 布新修正的「小型車附載幼童安全乘辦法」，2歲以下幼童搭小型車時的方式，並於9月1日起實施。

交通部原本對小型車附載幼童行駛一定，年齡在1歲以下或體重未達10公斤者，應安置於車輛後座的嬰兒用臥床，後向幼童用座椅，年齡逾1歲至4歲下且體重在10公斤以上至18公斤以下，應坐於車輛後座的幼童用座椅。

交通部依據美國兒科醫學會研究，為後向式座椅乘坐安全性高於前向式修改相關規定。

新修正的「小型車附載幼童安全乘實施及宣導辦法」，年齡在2歲以下，應安置於車輛後座的攜帶式嬰兒床，後向幼童用座椅，年齡逾2歲至4歲下且體重在18公斤以下者，應坐於車後座的幼童用座椅，並優先選用後向

**下搭小型車須坐後向安全座**

交通部今天發  
布實施及宣導  
座椅須採後向  
於道路時的規  
章用座椅。

交通部說，小型車的定義是指自用或租賃小  
、小貨車及小客貨兩用車，不包括營業小客車  
護車；兒童是指年齡在4歲以下，且體重在二  
以下的兒童。

**名城有線電視綜合台**  
**109年3月3日 CH33 節目表**

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島 舞蹈精靈
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
10:00~11:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門故事島 舞蹈精靈
13:00~14:00	烈嶼三玄宮慶典
14:00~15:00	烈嶼三玄宮慶典
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
16:00~17:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島 舞蹈精靈
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
20:00~21:00	2020烈嶼春節遊藝活動
21:00~22:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門故事島 舞蹈精靈
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
01:00~02:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
02:00~03:00	名城報報

**教廷公開一戰教宗檔案  
有望解密大屠殺沉默歷史**

# 有望解密大屠殺沉默歷史

**下搭小型車須坐後向安全椅**

交通部今天發  
布實施及宣導  
座椅須採後向  
於道路時的規  
童用座椅。  
交通部說，小型車的定義是指自用或租賃小客  
護車；幼童是指年齡在4歲以下，且體重在18公  
以下的兒童。

**名城有線電視綜合台**  
**109年3月3日 CH33 節目表**

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島 舞蹈精靈
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
10:00~11:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門故事島 舞蹈精靈
13:00~14:00	烈嶼三玄宮慶典
14:00~15:00	烈嶼三玄宮慶典
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
16:00~17:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島 舞蹈精靈
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
20:00~21:00	2020烈嶼春節遊藝活動
21:00~22:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門故事島 舞蹈精靈
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 咕咾肉套餐
01:00~02:00	金門頭家來開講 金門觀光品牌之延伸
02:00~03:00	名城報報

公 救 合 車 斧 斧